

第27个世界无烟日来临,吸烟者呈现低龄化趋势

# 烟草“入侵”校园诱惑青少年

本报记者 王尚磊

5月31日是第27个世界无烟日,今年世界无烟日的主题是“提高烟草税,保护下一代”。令人担忧的是,目前烟草制品已在聊城少数学校出现,甚至在初中生群体间就出现了吸烟者,吸烟者呈现低龄化趋势。

## 烟草制品已悄悄流入学校

根据聊城市疾控中心的调研,目前聊城市青少年群体中已出现少数吸烟者,烟草制品目前也已在聊城市少数学校出现,甚至在初中生群体间就出现了吸烟者,吸烟者呈现低龄化趋势。

记者了解到一些香烟造型的食品类也给青少年尤其孩子造成了不良引导。例如在个别学校出现的“魔爽烟”果粉小食品,这种香烟状的食品是用香烟状的吸管吸食,对孩子认识吸烟上有不良引导作用。

根据2012年聊城市人均期望寿命及死因监测数据显示,威胁聊城市民总生命前五位的因素依次是心脏病、脑血管病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病和伤害,死亡率依次为198.33/10万、157.83/10万、106.05/10万、57.00/10万、39.09/10万,其中前四项疾病都跟吸烟有着密切的关系。

## 青少年吸烟率达11.5%

疾控专家表示,在我国,烟草流行主要有以下几个特点:1、男性吸烟率较高。中国有超

过3亿吸烟者,其中男性吸烟率达52.9%,居于世界前列。2、青少年吸烟较为严重。现有13-18岁青少年吸烟者约1500万,尝试吸烟者超过4000万,青少年吸烟率达11.5%。

吸烟易诱发癌症,记者从免费收治贫困晚期癌症患者的聊城市宁养院了解到,这里收治的男性肺癌患者多有吸烟史,有的烟瘾大,到肺癌晚期还忍不住要抽烟。

目前,聊城市宁养院收治的患者中约有一半是肺癌患者,其中大部分男性晚期肺癌患者有吸烟史。

## 戒烟门诊咨询戒烟市民增多

宁养院主任高杰说,收治的女性患者中也有个别患肺癌的,这些患癌症的女性的家属大部分是长期烟民,造成这些患者吸入二手烟。

聊城专门设立了免费开放的戒烟门诊,设在育新街的聊城市疾控中心戒烟门诊自2008年5月31日免费开放至今,前来咨询戒烟的市民逐渐增多,其中年龄最大的近70岁,最小的19岁。

医生介绍,戒烟是一个持续的过程,控制好第一支烟很重要。不少吸烟的人缺乏体育



聊大志愿者制作了两米多高的烟模型,让市民认识吸烟危害。 本报记者 李军 摄

锻炼,只要一有时间就想吸烟,戒烟可以从转移注意力、增强体育锻炼等方面开始。

“我们不建议用药物来戒烟。”医生表示,戒烟难是因为烟民对尼古丁有依赖性,尼古

丁长期刺激中枢神经导致的。有一种像膏药的尼古丁贴片贴在身上能起到戒烟的作用,但有一定依赖性,另外还有一种尼古丁口香糖也能起到戒烟作用。

## 东昌府区地税局新区中心所辅导纳税人汇算清缴

为扎实做好2013年度所得税汇算清缴工作,提高汇算清缴质量,中心所组织人员集中开展汇算清缴业务辅导,使企业财务人员准确了解企业所得税相关政策要求,及时更新业务知识,同时强化税前扣除审核、申报资料审核、积极落实税收优惠政策、现场解答纳税人存在的相关涉税问题,全面提高了汇算清缴工作质量,得到了纳税人的好评。

(张勇)

## 东昌府区地税局新区中心所提升征管效能

一是强化日常管理。结合金三系统数据和企业登记信息,进行实地巡查核查,为征收管理打下坚实基础。

二是强化纳税申报。认真审核企业纳税资料,重点对所得税、营业税及财产税等主体税种的申报信息进行比对,规范了企业申报,提高纳税遵从度。

三是强化税收执法。用政策法规指导税收执法方向,降低执法风险,严格追究执法过错责任,遏制执法违法案件的发生。

四是强化纳税服务。认真落实小微企业税收优惠政策,认真受理纳税人维权投诉,接受纳税人对税收执法和纳税服务工作的监督,促进纳税服务水平再上新台阶。

(张勇)